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ATA DA 60ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE EXTENSÃO DA FACULDADE 

DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIAS EM SAÚDE. Aos dez dias do mês de setembro 

de dois mil e vinte e cinco, às doze horas e dezesseis minutos, teve início a sexagésima 

reunião ordinária do Colegiado de Extensão da Faculdade de Ciências e Tecnologias em 

Saúde (FCTS), convocada e presidida pela Professora Jamila Reis de Oliveira, com a 

presença dos professores: Walterlânia Silva Santos, Melissa Nara de Carvalho Picinato 

Pirola, Josenaide Engracia dos Santos, Leonardo Jun Mastsnaga, Sergio Ricardo 

Schierholt, Danielle Kaiser de Souza, Ariadne Fernanda Galdina Pereira, Miguel 

Amaral de Souza, Heitor Silveira Mota, Gabriela de Sousa Lisboa, Taynara Luz, além 

de representantes discentes convidados. Ausência justificada: Não houve. A professora 

Jamila Reis de Oliveira iniciou a reunião apresentando a pauta. Deliberação: pauta 

aprovada por unanimidade. INFORMES. 1.  Aprovação de atas anteriores: a ata da 59ª 

reunião foi enviada, porém em razão do prazo reduzido para leitura, ficou definido que 

será apreciada em conjunto com a ata da 60ª reunião na próxima reunião. 1,1. Informes 

da Câmara de Extensão (CEX): a Presidente relatou os principais pontos da 721ª 

reunião da CEX. 1- Formou-se um grupo de professores na CEX para organizar o 

Encontro Extensionistas da UnB e a professora Jamila foi alocada em grupo para dar 

andamento aos trabalhos da SEMUNI; haverá uma regulamentação própria que está em 

elaboração. Sem os técnicos, que estão em greve, está complicado, mas as atividades de 

organização estão em andamento. 2- Chamada CNPq/FNDCT/SGPR/MDS nº 17/2025 – 

Extensão e Pesquisa em Participação Social nos Territórios. É necessário a participação 

de movimentos sociais dentro do projeto a ser desenvolvido. O edital está disponível

 pelo site http://portal- adm.cnpq.br/web/guest/chamadas- 

publicas?p_p_id=resultadosportlet_WAR_resultadoscnpqportlet_INSTANCE_0ZaM&f

ilt ro=abertas&detalha=chamadaDivulgada&desc=chamadas&idDivulgacao=13125. A 

coordenação pediu que os professores divulgassem o edital nos Colegiados. 3- Chamada 

de Bolsistas para a SEMUNI: há sempre bolsistas que participam da organização da 

Semana Universitária de acordo com um edital que, nesse ano, foi lançado em separado 

do edital da SEMUNI. As inscrições já foram encerradas; a FCTS recebeu 6 (seis) 

bolsas e uma planilha com 103 inscritos. A seleção final ocorre dentro das Unidades da 

UnB e é necessário fazer a seleção com entrevistas até sexta-feira (12/09), deixando um 

cadastro de reserva (com 3 vezes o número de vaga, para possível realocação). Os 

alunos precisavam adicionar comprovantes e preencher a pontuação para a seleção para 

as vagas, mas não funcionou bem porque os alunos acabaram preenchendo a pontuação 

de forma equivocada. Assim, os docentes que participarão da seleção deverão refazer a 

pontuação final de cada aluno manualmente. As informações do estudante para 

pagamento da bolsa precisam estar iguais no SIGAA e no termo de compromisso  a 

serem enviados ao DEX/DTE/SEC. Os alunos deverão trabalhar de outubro a dezembro, 

ter disponibilidade de 15 horas semanais e não acumular bolsas de extensão (exceto com 

os auxílios que o aluno já recebe). O resultado será publicado dia 15/9, com apenas 1 

(um) dia de recurso para os alunos, resultado final será divulgado no dia 17/9 e o prazo 

de envio dos termos de compromisso é 19/09. 4- A UnB teve participação na XVI 

SEREX de 2025 que ocorreu em Dourados, Minas Gerais, e contou com a participação 

de 10 (dez) alunos da UnB. O próximo encontro do SEREX será em Catalão (GO) em 

2026 e na Universidade de Brasília em 2027. 5- A maior parte da Reunião da CEX foi 

sobre a SEMUNI de 2025. A data da SEMUNI foi confirmada e ocorrerá entre os dias 3 

e 8 de novembro; já foi aberta a inscrição das propostas – período de submissão de 

propostas é 27/8 a 29/9, deve estar vinculada a SEMUNI e deve conter discentes na 

equipe organizadora. A vinculação a SEMUNI deve ser feita dentro do SIGAA, do 



contrário aparecerá como financiamento próprio. Tema da SEMUNI desse ano: "UnB e 

Territórios em Movimento: Saberes, Inovação e Sociedade" – a divisão do orçamento 

foi mantida e receberemos R$9.500,00, porém ainda não se sabe como o dinheiro será 

disponibilizado. Além disso, o valor total será mantido caso a FCTS se comprometa 

com alguns critérios que constam no edital da SEMUNI 2025: I. Unidades que se 

comprometam com o desenvolvimento de atividades interdisciplinares conjuntas que 

envolvam os cursos de graduação e pós-graduação da Unidade Acadêmica (Mostra de 

Projetos, Visitas de Escolas, “Eventos Portas Abertas”, Feiras, entre outros); II. 

Unidades que se comprometam com o desenvolvimento de atividades em todos os 

períodos, contemplando o público-alvo no período noturno. Para esse item, serão 

necessárias a proposição de pelo menos cinco atividades no período noturno (o período 

a partir de 18 horas será considerado como ação noturna para os Campi que não 

possuam cursos no período noturno); III. Unidades que se comprometam com o 

desenvolvimento de ações orientadas para populações minorizadas por motivos de raça, 

gênero, classe, orientação sexual, etnia, origem, deficiência ou etários, que ocorram em 

articulação com a temática da SEMUNI 2025. 6- Outros informes sobre a SEMUNI 

2025: A) Cursos de letras, jornalismo e turismo trabalharão no auxílio da organização 

da SEMUNI como parte da inserção curricular. Provavelmente esse auxílio não 

contemple a FCTS, mas sim o Campus Darcy Ribeiro. B) Para dar mais visibilidade a 

todos os Campi e suas respectivas ações extensionistas, houve uma sugestão para que as 

datas da SEMUNI foquem 1 dia para cada Campi. Assim, a FCTS receberia docentes de 

outros Campi e da CEX na terça (4/11), porém a data ainda não está fechada. O 

calendário de atividades da SEMUNI também ainda não está acordado. O Encontro 

Extensionista possivelmente será na sexta 07/11, mas ainda não há detalhes. E a Mostra 

de cursos ainda está na mesma semana da SEMUNI. C) Uso dos ônibus da UnB na 

SEMUNI: as Faculdades UnB Ceilândia, UnB Gama e UnB Planaltina poderão solicitar 

até cinco ônibus cada Campi. A Unidade que desejar solicitar ônibus para visitação de 

escola(s) deverá enviar o formulário digital exclusivamente por meio da coordenação de 

extensão (ainda não há muitos detalhes de como será feita a solicitação). Sugere-se que 

os docentes da FCTS escolham as escolas da Ceilândia para otimizar o uso dos ônibus 

da UnB (evitar escolas distantes porque o pagamento é feito por quilometragem). D) A 

divisão da verba para as Unidades foi feita com base nas ações feitas no ano anterior 

(2024), foi feito um ranqueamento seguindo o edital. Nenhuma Unidade teve o 

orçamento reduzido; foi aumentado ou permaneceu inalterado. E) A Mostra de Cursos, 

atividade permanente da Semana Universitária, coordenada pelo Decanato de Ensino de 

Graduação (DEG), será regulamentada por instrumento próprio a ser elaborado e 

divulgado pela referida unidade. Há muita boa vontade da reitoria com a organização, 

porém há muito trabalho acumulado – há apenas 1 servidor e os docentes responsáveis 

que estão a frente da resolução dos problemas e nos encaminhamentos a serem tomados 

para dar continuidade às atividades. 1.2 Informes sobre o andamento do componente 

curricular EU-FCE em cada curso. Com relação a 3ª turma de EU-FCE e a 2ª turma 

de EBBS, houve o primeiro encontro no dia 30/8 com os alunos e professores e também 

houve apresentação de alguns alunos de projetos já estruturados e em andamento. No 

dia 06/9 houve o segundo encontro da maioria das turmas e as atividades continuam 

seguindo bem. Apenas 2 alunas procuraram a coordenação da Extensão dizendo que não 

podem participar das atividades iniciais por causa de questões religiosas e a professora 

Jamila solicitou que fizessem uma resenha sobre extensão Universitária, que já foi 

entregue num encontro presencial com a docente. A coordenação também solicitou que 

as alunas conversem com o docente responsável pela disciplina para ajustar como será 

feita a atividade e a apresentação no final do semestre. A professora Walterlânia disse a 

cada semestre adquire-se mais experiência sobre como lidar com os processos dentro 

dessa disciplina e afirmou que nesse semestre surgiu a dúvida se a coordenação dá nota 

aos estudantes. A docente pede que deixemos claro que é o professor responsável da 

disciplina que dá nota ao aluno e não o Colegiado de Extensão. Além disso, lembrou 

que precisa adicionar essa informação nas diretrizes da EU-FCE. A professora Jamila 



afirma que solicita aos docentes que flexibilizem as primeiras faltas referentes aos 

primeiros encontros presenciais porque ainda há problemas na comunicação dos 

docentes com os seus alunos e a matrícula extraordinária ocorreu até a terceira semana 

de aula. 1.3 Informes sobre o andamento do componente curricular EBBS. Está 

acontecendo com 4 turmas e 4 docentes diferentes e está acontecendo de forma 

adequada. 1.4 Colegiados e Centros Acadêmicos (representantes). Não houve 

informes. Alguns alunos que estavam participando não tiveram seus nomes 

homologados como representantes acadêmicos junto ao Colegiado de Extensão ainda. A 

professora Jamila pediu que todos os nomes dos alunos que representam os Centros 

Acadêmicos (CA) fossem homologados antes da participação em reunião para 

contabilização de participação e voto, já que cada CA tem direito a apenas 1 (um) voto. 

A professora Jamila afirmou que colocará em pauta na próxima reunião a homologação 

dos nomes de todos os alunos representantes de cada CA da FCTS, dando chance para 

retificar ou ratificar os nomes dos representantes titular e suplente. A lista com os nomes 

deve ser enviada para a Coordenação da Extensão e Colegiados dos Cursos antes da 

próxima reunião para deliberação. 2. Deliberação: 2.1. Retirada de pauta da aprovação 

da ata da 59ª reunião, a ser deliberada junto com a ata da 60ª na próxima reunião. 2.2 

Homologação proposta de ações de extensão da FCTS aprovadas ad referendum 

pela coordenação: a) Acolhimento ao Discentes 60+ da FCTS na Universidade de 

Brasília, da professora Michelle Zampieri Ipolito (período de realização: 13/08/2025 a 

14/08/2025); b) Acolhimento aos Calouros da Faculdade de Ciências e Tecnologias em 

Saúde da Universidade de Brasília, da professora Michelle Zampieri Ipolito (data de 

realização: 20/08/2025); c) Batalha de Panaceia – 4ª edição, da professora Micheline 

Marie Milward de Azevedo Meiners (período de realização: 09/07/2025 19/07/25); d) I 

Simpósio de Fonoaudiologia da FCTS, da professora Leticia Correa Celeste (data de 

realização: 12/07/2025); e) II Café com Ciência do GEFIN: inovações tecnológicas para 

o cuidado em saúde de pessoas com deficiência, da professora Clarissa Cardoso dos 

Santos Couto Paz (data de realização: 24/07/2025); f) II Mostra de Extensão da 

Faculdade de Ciências e Tecnologias em Saúde, da professora Jamila Reis de Oliveira 

(data de realização: 19/07/2025); g) III Café com Ciência do GEFIN – “Inovar para 

incluir: Soluções inovadoras que favorecem a autonomia de pessoas com deficiência", 

da professora Clarissa Cardoso dos Santos Couto Paz (data de realização: 24/07/2025); 

h) Mutirão de produção de mudas e compostagem – Oficina, da professora Paula Melo 

Martins (período de realização: 01/09/2025 a 31/10/2025); i) Noções de Primeiros 

Socorros para Agentes de Vigilância Ambiental em Saúde (AVAS) – Oficina, da 

professora Walterlânia Silva Santos (período de realização: 04/08/2025 a 15/08/2025); 

j) OFICINA CEDIPS: desenvolvimento de absorventes higiênicos femininos, da 

professora Livia Barreto (data de realização: 17/10/2025);  k) OFICINA CEDIPS: 

Utilização de Técnicas Biométricas para o Desenvolvimento de Produtos para a Saúde, 

da professora Livia Barreto (data de realização: 10/10/2025); l) OFICINAS CEDIPS: 

análise de dados estatísticos em tecnologia farmacêutica, da professora Livia Cristina 

Lira de Sa Barreto (data de realização: 29/08/2025); m) Roda de conversa sobre o curso 

de Terapia Ocupacional da professora Sarah Raquel Almeida Lins (data de realização: 

19/08/2025); n) VETERA: Inteligência Artificial na Educação 60+ (Turma 1), da 

professora Mariana Sodário Cruz (período de realização: 30/09/2025 a 23/10/2025); o) 

VII Mostra de Tecnologia Aplicada à Farmácia (2.2025), da professora Livia Barreto 

(data de realização: 28/11/2025); p) OFICINA CALO(U)ROSAS – FCTS, da servidora 

Fernanda Cardoso da Silva (período de realização: 18/08/2025 a 22/08/2025); e q) 

Cerimônia do Jaleco da turma XXXV de Enfermagem da UnB - Campus Ceilândia 

FCTS, do Centro Acadêmico de Enfermagem da FCTS. Todas as ações de extensão 

aprovadas ad referendum por unanimidade. A professora Jamila afirma que os relatórios 

de projetos de extensão devem conter mais informações do que os docentes têm 

enviado. Seria adequado adicionar Anexo com fotos e relatório do que foi realmente 

produzido, além das informações básicas que são solicitadas no SIGAA. Foi solicitado 

que as ações ganhem mais visibilidade nas redes sociais e marquem os perfis oficiais da 



UnB (da Extensão da FCTS e da Extensão da UnB). 2.3 Homologação de propostas de 

projetos e cursos de extensão da FCTS aprovadas pela coordenação (em caráter de 

urgência pelo DEX): a) Projeto: Cheerleading FCTS Fusion, da professora Tatiana 

Ramos Lavich; b) Curso de Doula e Educadora Perinatal, da professora Silvia Badim 

Marques; c) Curso: Educador Político Social em Gerontologia, da professora Melissa 

Nara de Carvalho Picinato Pirola; d) Curso: Educador Político Social em Gerontologia - 

UNISER BRASIL - 2025/2, da professora Melissa Nara de Carvalho Picinato Pirola; e) 

Curso: Brasília PIS - Observatório Distrital de Práticas Integrativas em Saúde; f) 

Projeto: Liga Acadêmica de Fisioterapia em Saúde da Mulher: LIFIM, da professora 

Aline Teixeira Alves; g) Projeto: Liga Acadêmica Multiprofissional de Cardiologia da 

Universidade de Brasília (LACARDIO), da professora Tatiana Ramos Lavich; h) 

Projeto: Oficina de Inovação e Tecnologia Assistiva – OITA, da professora Ana Cristina 

de Jesus Alves; i) Projeto: Projeto Ginga Ativa, do professor Beitner Luiz Tavares; e j) 

Projeto: VETERA: Inteligência Artificial na Educação 60+, da professora Mariana 

Sodario Cruz. Todas as ações de extensão aprovadas ad referendum por unanimidade. 

Últimos comunicados: A 3ª MEU-FCTS será dia 06/12 e Seminário Integrativo será dia 

29/11. A professora Jamila descreve a necessidade do Colegiado de Extensão iniciar 

antecipadamente a organização das atividades da 3ª MEU-FCTS. Temos a parceria dos 

alunos Breno, Maria Eduarda, Mariana que tem ficado a frente de várias atividades 

importantes de organização e divulgação para os alunos e nas redes sociais das duas 

edições anteriores da MEU-FCTS. Nesse semestre de 2/2025 voltaremos a ter a 

apresentação de pôsteres dos projetos de extensão da nossa Unidade, ou seja, não haverá 

apenas a apresentação das atividades relacionadas às disciplinas de inserção curricular. 

Além disso, é preciso pensar também na organização da SEMUNI 2025. Assim, é 

preciso pensar, por exemplo, em como o dinheiro destinado às atividades será utilizado 

– no ano passado foi destinado uma quantidade de dinheiro muito pequena para cada 

atividade e alguns docentes devolveram o dinheiro que foi realocado para outras 

atividades. Também é possível usar o dinheiro para comprar itens necessários para as 

próprias atividades do Colegiado de Extensão. A discussão será feita na próxima 

reunião para a tomada de decisões e organização da comissão, que precisa conter alunos 

de graduação. O aluno Ivens Breno afirma que gostaria de participar e presidir as 

atividades com os alunos, além de trazer mais alunos para ajudar nas atividades de 

organização e divulgação. A última solicitação da professora Jamila é sobre a seleção 

dos bolsistas que trabalharão na SEMUNI 2025 que será feita por ela e pela professora 

Walterlânia, se os docentes teriam alguma sugestão sobre a forma de seleção e 

entrevista. A professora Josenaide gostaria de participar do processo seletivo e os 

detalhes seriam combinados entre as 3 docentes após a reunião, num melhor momento. 

Com relação as ações noturnas na SEMUNI 2025, a professora Alecssandra perguntou 

se haveria tempo para consultar os Colegiados sobre a possibilidade de realizar alguma 

atividade nesse período. As professoras Melissa e Josenaide iriam conversar nos 

Colegiados sobre a possibilidade de ofertar atividades à noite. A professora Jamila 

também pede que os docentes compartilhem nos Colegiados sobre a necessidade de 

ônibus nas atividades de extensão da FCTS e tragam as solicitações para a coordenação 

da Extensão. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às onze horas a qual eu, Profa. 

Danielle Kaiser de Souza, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pela 

presidente do Colegiado após homologação. 
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